

14 мая  
2009

# РЕЗОНАНС

Митинг

№ 20 / 892



## Победа – в каждом сердце

г. Нижняя Тура

Утро девятого мая выдалось теплым и солнечным. На городской площади собралось необыкновенно много людей: взрослые с цветами, дети с воздушными шарами в руках. Духовой оркестр воинской части радовал горожан музыкой.

Так начался митинг, посвященный 64-й годовщине Победы советского народа над фашистскими захватчиками.

Первым вышел к микрофону поздравить с Великим праздником ветеранов и жителей города глава округа Федор Петрович Телепаев. Из его уст прозвучали слова благодарности в адрес защитников Отчизны. Минутой молчания почтили память павших на полях сражений и ушедших из жизни в послевоенные годы ветеранов. Прогрели над Нижней Турой оружейные залпы, заставившие содрогнуться присутствующих.

Следующей выступавшей – Галине Павловне Красильниковой, председателю Совета ветеранов НТГО – слова поздравления дались нелегко, по-другому и быть не могло: речь идет



о Великой Отечественной войне. Многие плакали вместе с ней...

В заключение торжественного митинга выступил военный комиссар г. Нижняя Тура и Верхотурского уезда Игорь Александрович Тимошенко, который передал поздравления ветеранам от министра Вооруженных Сил Российской Федерации и от военного комиссара Свердловской области, пожелал ветеранам войны и труженикам тыла крепкого здоровья и долголетия.

Вновь зазвучал духовой оркестр. Началось парадное шествие, в котором приняли участие Нижнетуринский отдел милиции, спортивные клубы, школьники, сотрудники банков, детские сады, Нижнетуринское отделение партии «Единая Россия», РОСТО.

Далее началось торжественное возложение цветов к Вечному огню. Первыми с корзинами в руках шли ветераны, глава округа и военный комиссар, а следом нескончаемым потоком двинулись к мемориалу взрослые с детьми, чтобы отдать дань памяти погибшим солдатам, отстоявшим Отечество от натиска фашистов. Заалело море цветов у мемориала.

Пока шла процессия, на площадке у Дворца культуры развернулась полевая кухня, где боевыми «ста граммами» и традиционной кашей угощали всех ветеранов и тружеников тыла.

Анна ГОНЧАРОВА.  
Фото автора.

г. Лесной

С каждым годом их ряды все короче – очевидцев кровавых боев 1941-1945 годов. С каждым новым маем они недосчитываются в праздничной колонне друзей-однополчан. Когда-то они презирали смерть, потому что знали: им надо выжить, чтобы выжила Родина. А сегодня боевые раны болят все сильнее, да и годы дают о себе знать.

Но их по-прежнему еще немало в строю. И как красиво шли они 9 мая колонной по главным улицам Лесного, как слепло солнце от блеска их орденов, как на них смотрели дети – распахнув глаза!..

На торжественный митинг, посвященный 64-й годовщине Победы, собрался весь город. Пляяду поздравлений открыл глава ГО «Город Лесной» Сергей Щекалева:

– Сколько бы лет ни прошло с того майского победного дня, он всегда останется в летописи России и в сердцах россиян как самый главный праздник страны, – отметил глава.

Также прозвучали поздравления от депутата Палаты представителей Законодательного Собрания Свердловской области Дениса Паслера, председателя городского Совета ветеранов войны и труда полковника ОВД в отставке Леонида Хитрина, председателя городской организации ветеранов боевых действий Евгения Платова, начальника гарнизона полковника Николая Алексеева.

Затем были возложены гирлянды к Вечному огню – от ветеранов войны, руководителей города, командования войсковых частей. Ветеранам боевых действий в Афганистане и Чечне по традиции было предоставлено право возло-

жить венки и цветы на места захоронений героев и к только что установленным у обелиска четырем мемориальным плитам в честь героев Советского Союза и России: Степана Неустоева, Виктора Сиротина, Олега Терешкина, Валерия Замаева.

Минута молчания. Оружейный залп. Празднование Дня Победы продолжил парад воинских частей гарнизона под бравый марш духового оркестра воинской части 3275. Как один, дыханье в дыханье, прошли по площади у обелиска сотрудники Федеральной противопожарной службы. Был выведен отреставрированный военный автомобиль 1944 года выпуска, продемонстрирована боевая техника.

И конечно, в парке за обелиском ветеранов ждали традиционные «фронтовые сто грамм» и солдатская каша...

## Ложка дёгтя

Уже не первый год во время празднования парада Победы наблюдаю одну и ту же картину – крайнее бескультурье наших горожан и абсолютное непонимание величия момента.

Я говорю об отсутствии должной организации главного майского мероприятия.

Девятое мая – это тот день, когда все внимание уделено ветеранам, когда ком стоит в горле от простых и сильных слов благодарности за их подвиг, которые произносят руководители города и люди, не понаслышке знающие ужас войн – Отечественной и локальных. Это день, когда все вокруг дышит тревогой и вместе с тем каким-то особым величием, когда от переполняющих чувств просто разрывается сердце... Это переживают многие люди – не только ветераны боевых действий. И в такие – не побоюсь этого слова – святые минуты я который год наблюдаю у обелиска самый настоящий мешанский балаган.

Люди совершенно не понимают, куда и для чего они пришли. На площадь у Вечного огня набивается толпа, словно цыганский табор на вокзале. Помимо организаторов митинга, руководителей и гостей города здесь толкается куча народа: чьи-то родственники, мужья и жены, подруги жен, друзья мужей, братья-сваты, кумовья, тети-дяди-племянники, соседи-однокурсники – такое впечатление, что все явилось на ярмарку тщеславия и заняли на ней почетные места.

Между столами с аппаратурой носятся чьи-то дети, бойко шныряют между собравшимися – как выясняется, совершенно «левые» подростки, беспрепятственно пролезшие к месту проведения праздника. Отогнали их от колонок и микрофонов, они тут же привязались к стоящим в почетном карауле пионерам и принялись строить им рожи...

Председатель городской организации ветеранов боевых действий Евгений Платов с болью говорит о погибших ребятах – а в это время у Вечного огня как ни в чем не бывало фотографируются две нимфы в мини-юбках. Позируют, смеются. Сами себе режиссеры, наплевать им на скорбную речь и вечную память. Позже за спинами ветеранов материализуются три каких-то совершенно очумелых юнца с «пепси-колой» и сладкой ватой в руках. Кто позволил? Неужели ничего святого?

Ветераны, принимая поздравления главы, плакали, а я в это время вынуждена была слушать бойкий разговор за спиной: две «высокопоставленные» кумушки обсуждали купленные недавно на распродаже кофточки. Культура...

А было время, когда священное место у Вечного огня в День 9 Мая принадлежало только ветеранам. Когда городские руководители спокойно обходились на трибуне без толпы многочисленных родственников. Когда у жителей города хватало воспитания вести себя сообразно моменту и площадь у обелиска отличать от подиума и игровой площадки. Когда доблестные стражи порядка следили за этим самым порядком так зорко, что мухи облетали стороной торжественное мероприятие.

И только после окончания праздничного митинга люди могли подняться к обелиску, возложить цветы, постоять с героями Победы у мраморных плит, подойти с детьми к Вечному огню и рассказать им о войне. И это было – правильно. Это было – воспитание.

Не знаю, кому как, а мне было в этот раз стыдно. Стыдно в целом за все происходящее. За всеобщее бескультурье. За продемонстрированное неуважение к ветеранам войны. За себя, что ничего не сказала хотя бы этим двоим, с кофточками... А должна была бы, наверное.

Но сделаю это сейчас. Потому что следующий год – 65-летие Великой Победы. Надо ли еще раз объяснять величие момента?

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.  
Фото И. МЫШКИНА.







**3-98-66 ТАКСИ**  
**444-55 "ЛИДЕР"**  
 Свадебные кортежи  
 Грузоперевозки  
 Доставка  
 Сот. 8 950 635 86 88  
 Сот. 8 912 277 27 97 по городу -  
 Сот. 8 906 805 32 11 40 руб.  
**Только иномарки!**

**Мебель и евровагонку**  
**по самым низким ценам**  
 на заказ и в ассортименте  
 предлагает кооператив «Кедр»  
 по адресу: г. Лесной, ул. Ленина, 64,  
 тел. 4-64-90  
 (обеденные зоны, шкафы-купе, прихожие,  
 стеллажи, компьютерные столы, мягкая,  
 погонаж из древесины)

**Салон-магазин**  
**"ФотоАрт"**  
 - фото на все документы за 5 минут  
 - печать фотографий с пленок, с любых  
 цифровых носителей, с сотовых телефонов  
 - календари, плакаты  
 - некрологи с любой фотографии  
 - овалы на памятники  
 - восстановление старых фотографий  
 - сканирование, копирование и ламинирование  
 - запись на цифровые носители (F, CD, DVD, Flash)  
 - печать фото на футболках  
 - фоторамки, фотоальбомы  
 ул. Ленина, 49а (ателье "Силуэт", вход с торца), тел. 4-80-29.

МАГАЗИН УЦЕНЕННОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ  
**ТЕХНИКА**  
 Д Е Ш Е В Л Е  
 МАГАЗИН УЦЕНЕННОЙ  
 НОВОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ  
**БОЛЬШИЕ СКИДКИ**  
**ЗА НЕБОЛЬШИЕ**  
**КОСМЕТИЧЕСКИЕ**  
**ПОВРЕЖДЕНИЯ**  
 Г. ЛЕСНОЙ,  
 КОМУНИСТИЧЕСКИЙ ПРОСПЕКТ, 23

**ДИЗЕЛЬТЕХНИКА**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:**  
 самосвалы - 10-35 т,  
 в кузова от 6 до 25 кубов

**СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ**  
**ЩЕБЕНЬ**  
**ШАМ, ОТСЕВ**  
**ЖЁЛТЫЙ ПЕСОК**  
**КЕРАМЗИТ**  
**ЖЖЁНКА**  
**ЦЕМЕНТ**

**ДОСТАВКА**

Тел.: (34341) 6-48-86, 8-961-774-4816, 8-9222-137-612

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

**Встреча**  
**Они повторяли: «Берегите мир!»**

На экране лекционного зала ЦГБ им. П.П. Бажова – поздравление с праздником Победы. В первом ряду, у самой сцены, те, ради кого это торжество: П.Г. Васьков, Г.М. Дербенев, Н.Х. Жуков, Н.С. Кандауров, М.Г. Мурзин, Л.И. Панкратова, М.А. Онищенко, В.И. Мусиенко, Н.В. Щербакова, А.Н. Потапов – ветераны.

Зал заполнили преподаватели и ученики школы №75. Они и зрители, и участники концерта. Все собрались поблагодарить выживших и вспомнить погибших за нашу мирную жизнь и свободу. Пока в зале громкие разговоры, хохот, ребята шумят так, что приходится призывать их к порядку. Но с первыми словами автора и ведущей праздника преподавателя школы Т.В. Авериной зал мгновенно смолкает: ребята проникаются значимостью события.

Ведущая представляет почетных гостей. Весь зал встает, чтобы поприветствовать ветеранов Великой Отечественной войны. Комок в горле. 64-й раз мы отмечаем этот праздник, но невозможно сдержать слез...

Литературно-музыкальная композиция стала трогательным подарком к 9 Мая. Ребята-ведущие: Д. Сыропятов, Е. Белова, Т. Зиминская, И. Батаев, А. Орлова, Д. Петрова – провели весь концерт на одном дыхании, пропустив через сердце каждую строчку стихов и воспоминаний о той войне. Пронзительная мелодия скрипки, подаренная М. Тетериной, композиции известных бардов в исполнении начальника клуба в/ч 3275 старшего лейте-

нанта Н. Е. Петрова, песни собственного сочинения Д. Полунина, которые спела его жена М. Полунина, песня «Шел солдат» в интерпретации учащихся 4 Г класса никого не оставили равнодушными. На этой высокой ноте зал встает – минута молчания.

И потом – уморительные куплеты обескураженного, терпящего поражение врага. Особенно громкими хохотом и аплодисментами наградили главного исполнителя этих куплетов – ученика 7 класса Никиту Куткина. И, наконец, веселый украинский танец исполнили для победителей девочки 9-10-х классов. Спасибо педагогу школы 75 В.И. Деметьевой, аккомпанировавшей ребятам.

Давно я не была на таком торжественном и проникновенном празднике. Всего за час очень глубоко, емко, прочувствованно было рассказано и спето о войне и Победе. Мы, родившиеся после 45-го, иными глазами смотрим на военные годы. «Но должен наш разум путями страданья пройти...», чтобы не забывали, чтобы страшное время не повторилось. И благодаря воспоминаниям участников, книгам, фильмам о войне путями страдания проходят не только наш разум, но и сердце.

В финале концерта к ребятам обратились ветераны с пожеланиями быть здоровыми, любить родителей, уважать учителей, стать хорошими, достойными людьми. А еще они несколько раз повторили: «Берегите мир!»...

Галина ЛОПАЕВА, г. Лесной.  
 Фото из архива «Бажовки».



**Строки благодарности**  
**Дети дарили цветы охапками**

Говорят, в мире бушует финансовый кризис. В Америке, зачиннице этой фантазмагории, целыми кварталами выселяют из домов жильцов, не оплативших ипотечные кредиты. Наше государство пообещало взять под свое крыло всего 300 предприятий, оставив десятки тысяч остальных без поддержки. Даже Китай с его возможностями одеть и обути всех жителей планеты Земля вынужден сворачивать производство ширпотреба и переориентироваться на внутренний рынок.

В общем, кризис есть кризис.

И все же есть в этой ситуации одна деталь, которая не может не радовать: к счастью, кризис финансовый для многих из нас не стал кризисом духовным. Это особенно четко выветрилось в дни празднования в нашем городе 64-й годовщины Победы над фашистской Германией. Это чудесное мероприятие прошло, как всегда, на высоком профессиональном уровне, но меня особо тронула искренность детей всех возрастов: они, со счастливыми мордашками, вклинились в ряды демонстрантов и дарили ветеранам цветы. Я видела женщину-ветерана, еле-еле справлявшуюся с целым ворохом букетов в руках – как она была счастлива! Может быть, в этом и заключается смысл слов «благодарная память потомков», которая, на мой взгляд, выше по значимости правительственной «Оки»...

И еще об одном мероприятии, прошедшем 8 мая в Доме ветеранов, нельзя умолчать. Нельзя умолчать по той причине, что творческие коллективы, пришедшие к пожилым людям, необхо-

димо просто поблагодарить за их отзывчивость и чуткость, которая проявляется уже не один год. Это, прежде всего, руководитель Детской музыкальной школы г. Лесного О.В. Красулина, всеми любимая семья Бровкиных – ансамбли «Карусель» и «Ваталинка» с удивительными вокалистками Дарьей Миникаевой и Настей Зайчиковой. Необходимо поблагодарить и волонтеров от молодежного движения «БумИранг» СКДЦ «Современник», которые показали оригинальную программу. С большим энтузиазмом выступил и победитель конкурса «Супердедушка-2009» В.Г. Горячев.

Нельзя не отметить добрым словом и спонсора этого мероприятия – СП ОАО СУС, а также пришедших поздравить ветеранов руководителей города: главу администрации С.В. Щекалева, председателя городской Думы Е.В. Гущина, замглавы С.А. Рыскова, председателя городского Совета ветеранов Л.А. Хитрина, а также представителя женсовета города Н.И. Никпоеву, руководителя центра социального обслуживания населения г. Лесного И.В. Илларионова и работников столовой «Уралочка».

Также, пользуясь случаем, от себя лично хочу поблагодарить за активное участие старейшую жительницу Дома ветеранов, ветерана Великой Отечественной войны и труда, работавшую на заводе им. Дегтярева в г. Коврове и в свои 88 лет не утратившую интереса к жизни – Ф.П. Николаеву. Доброго всем вам здоровья!

**Т. МЕЛЕНТЬЕВА,**  
 председатель комиссии по социальной реабилитации  
 женщин женсовета г. Лесного.

**Эхо праздника**  
**Думал, будет аншлаг...**

8 мая я впервые оказался в числе зрителей на концерте для участников и ветеранов Великой Отечественной войны. Случайно достался пригласительный билет в партер большого зала ДК «Современник».

Думал, будет аншлаг. Концерт начался, а более половины мест в партере оказались свободными...

Есть вопрос: почему в зале было мало детей, внуков, правнуков воинов, оставшихся навсегда на полях сражений, и воинов ушедших от нас уже в мирное время? Им неинтересно увидеть искрометные танцы, услышать музыку и песни фронтовых лет в исполнении лучших артистов и коллективов нашего города, и таким образом почтить память воинов-героев, которые были в каждой семье?

Есть и ответ: мы все недоработали. Совет ветеранов, профсоюзные организации, городские отделения политических партий и общественность.

Почему так остро воспринял я эту ситуацию? 9 мая 2000 года, 55-я годовщина Великой Победы. Стадион «Факел». Выступает легендарная Эдита Пьеха. А мой отец, Евгений Георгиевич Островских, участник и инвалид войны в это время – в больнице... Он прожил тот 55-й День Победы до конца. Увидел праздничный салют!

А в первые минуты 10 мая сердце его остановилось...

**Сергей ОСТРОВСКИХ, г. Лесной.**

**Социальная защита**  
**В центре внимания – профессиональное образование**

В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области №979-ПП от 20.11.2006 дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет имеют право на обучение на курсах по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования без взимания платы в том случае, если они:

- имеют основное общее или среднее (полное) общее образование,
- обучаются в выпускных (9-м или 11-м) классах,
- имеют основное общее образование и обучаются в образовательных учреждениях начального или среднего профессионального образования.

В соответствии с вышеназванным постановлением опекун (попечитель) или приемный родитель, заключив договор с образовательным учреждением и получив счет, выставленный для оплаты, должен обратиться в Управление социальной защиты населения.

Дополнительно необходимо представить следующие документы:

- заявление об оплате курсов,
- паспорт,
- свидетельство о рождении или паспорт ребенка,
- документ государственного образца об основном общем или среднем (полном) общем образовании либо справку из образовательного учреждения об обучении ребенка,
- приказ ГУСЗН об установлении над ребенком опеки (попечительства) – для опекунов,
- договор о передаче ребенка в приемную семью – для приемных родителей,
- договор между образовательным учреждением среднего или высшего профессионального образования и опекуном (попечителем) или приемным родителем.

Со всеми документами обращаться в УСЗН, в кабинет 63 здания городской администрации. Телефон для справок 3-74-10.

**Л. МЕЛЬНИКОВА,**  
 начальник УСЗН по г. Лесному.

# Жить в семье – право ребёнка

Каждый ребенок имеет право воспитываться и жить в семье. Дети, оставшиеся без попечения родителей, особо нуждаются в семье. Никакое государственное учреждение, каким бы хорошим оно ни было, не заменит ребенку любовь и ласку, которые ему могут дать близкие люди.

— В настоящий момент законодательно закреплено несколько форм устройства ребенка в семью, — рассказывает **Анжела Геннадьевна СМОЛЕНЦЕВА**, ведущий специалист отдела семейной политики, опеки и попечительства Управления социальной защиты населения Лесного. — Приоритетной формой является усыновление, при которой дети и родители приобретают родственные отношения и все вытекающие отсюда последствия.

Другой формой устройства в замещающие семьи является устройство под опеку, а с 14 лет — попечительство.

Опеке (попечительству) подлежат несовершеннолетние до 18 лет, которым официально установлен статус оставшихся без попечения родителей. Это дети, родители которых лишены или ограничены в родительских правах, родители которых не могут по состоянию здоровья исполнять свои обязанности, родители которых признаны безвестно отсутствующими, родители которых умерли и при других случаях, — поясняет Анжела Геннадьевна.

Для того чтобы заявить о своих намерениях принять в семью ребенка, необходимо обратиться в орган опеки и попечительства. При этом необходимо предоставить документы, удостоверяющие личности заявителей. Также, если ребенка хочет взять один из супругов, необходимо согласие другого супруга и всех совершеннолетних членов семьи, проживающих с ними. Предоставляются также документы: о трудоустройстве, сведения о доходах, характеристика с места работы и по месту жительства. В обязательном порядке органами опеки запрашиваются сведения из ОВД, поскольку граждане, имеющие судимость по факту причинения ущерба жизни и здоровью граждан, не имеют права быть опекунами.

— Обязательно обследуются жилищные условия заявителей, — уточняет Анжела Геннадьевна. — Дополнительно гражданам необходимо обратиться к соответствующим специалистам для составления психологического портрета семьи и проверки на эмоциональную готовность стать приемными родителями. Также будущему родителю рекомендуется пройти школу приемных родителей, которая организована при ГОУ СРЦН «Чайка», специалисты которого доведут до сведения



информацию, которую полезно знать каждому родителю.

Когда все документы нам представлены, заявители регистрируются у нас в качестве кандидатов в опекуны (попечители), и начинается подбор ребенка с учетом пожеланий кандидатов: количество детей, возраст, пол, внешность. Когда ребенок подобран, то с обоюдного согласия сторон выносится решение о передаче ребенка в семью. Замещающим родителям разъясняются их права и обязанности по отношению к несовершеннолетним детям. Законодательно согласие ребенка учитывается по достижении им 10 лет, но очевидно, что и с младшими детьми будущим родителям необходимо установить психологический контакт.

Семья в дальнейшем патронируется социальными службами и в плане контроля, и в плане помощи семье: социальной, юридической, психологической. И, конечно, семья поддерживается государством материально. При приеме ребенка в семью выплачивается единовременное пособие, которое с 1 января 2009 года составляет 11 тысяч 510 рублей. Кроме того, ежемесячно на каждого ребенка выплачивается пособие, которое с 1 января 2009 года составило 5208 рублей. Суммы этих пособий подлежат ежегодной индексации.

Впервые в законодательстве выделены такие формы опеки, как заявительная и завещательная (введенные Федеральным законом от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ).

— Если родители в силу объективных причин не могут какое-то время в пол-

ной мере заниматься воспитанием своего ребенка, а это может быть, например, длительная командировка, вахтовый метод работы, лечение, требующее длительного нахождения в стационаре, они вправе подать в органы опеки заявление, в котором они указывают конкретного человека в качестве опекуна, обстоятельства, по которым они не могут исполнять родительские обязанности, и срок опеки. Решение о назначении опеки по заявлению родителей также выносится органом опеки и попечительства. В данном случае этот опекун будет являться законным представителем ребенка, соответственно, он будет иметь все права и обязанности по отношению к ребенку и сможет совершать юридические действия по представительству интересов ребенка. Данная форма опеки не подлежит оплате, так как государство справедливо полагает, что родитель, не имеющий возможности по уважительной причине заниматься воспитанием ребенка, обязан его содержать. Подобная форма опеки, — продолжает Анжела Геннадьевна, — в наших экономических сложных условиях как никогда актуальна, потому как многие родители вынуждены выезжать в поисках работы в другие города и там трудоустроившись, оставляя детей на попечение родственников. Дети в этом случае не считаются оставшимися без попечения родителей, но в связи с временным отсутствием родительской опеки вправе иметь другого законного представителя.

Завещательная опека существует в законодательствах многих развитых стран мира, у нас она введена впервые. Так, родитель вправе на случай своей смерти назначить конкретное лицо в качестве опекуна своему ребенку. В этом случае также подается соответствующее заявление в орган опеки и попечительства, и в случае смерти или гибели заявителя указанный в заявлении человек будет в первоочередном порядке рассматриваться в качестве опекуна несовершеннолетнего, оставшегося без попечения родителей. Это может сделать любой родитель, который заботится о будущем своего ребенка и просчитывает все возможные ситуации. На сегодняшний день у нас пока не зафиксированы такие обращения, но в будущем, возможно, завещательная опека получит распространение, — заключает Анжела Геннадьевна.

Мне остается добавить, что желающие принять ребенка в семью или воспользоваться новеллами законодательства могут обращаться в орган опеки и попечительства Управления социальной защиты населения города Лесного: **улица Карла Маркса, 8 (1 этаж, левое крыло).**

**Наталья ФРОЛОВА.**

## Стать родителями НАВСЕГДА

Кто-то из великих сказал: «Если рвутся семьи и несчастливы дети, все остальное теряет смысл...».

Отдел семейной политики, опеки и попечительства социальных гарантий и льгот УСЗН г. Нижняя Тура является тем органом, который реализует семейную политику на местах. Задачей отдела является снижение численности неблагополучных семей, раннее выявление назревших проблем, забота о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, защита их прав и интересов.

### Сироты при живых родителях

На сегодняшний день в Нижнетуринском городском округе на учете состоит 179 детей оставшихся без родительского попечения, из них только 24 ребенка имеют статус «круглый сирота», остальные дети относятся к категории социальные сироты (дети, оставшиеся без попечения при живых родителях). Основной причиной социального сиротства является беспорядочное пьянство родителей.

В течение 2008 года органами опеки и попечительства были выявлены 42 несовершеннолетних, оставшихся без родительской заботы: из них по причине пьянства одного или обоих родителей — 31 ребенок. Дети, оказавшиеся без родительского внимания, пополняют «армию» безнадзорных, ютящихся по вокзалам, подвалам и теплотрассам, не получают должного воспитания и образования. Подростки, не имеющие еще четких жизненных ориентиров, чаще всего оказываются на скамье подсудимых, спиваются или становятся наркоманами. Сплошь и рядом процветающее в неблагополучных семьях психологическое и физическое насилие над ребенком, унижение его человеческого достоинства, которые, в свою очередь, порождают ответную реакцию со стороны детей — равнодушие, грубость, жестокость. Неслучай-

но подростки из таких семей совершают наиболее чудовищные по своей жестокости преступления.

Именно поэтому основной задачей специалистов опеки и попечительства УСЗН является не только выявление детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, но и своевременное изъятие из семьи, с целью устранения негативного влияния на них со стороны родителей.

В 2008 году были лишены родительских прав 24 родителя в отношении 22 детей, ограничены в родительских правах 3 человека. В 2009 году уже лишено прав на воспитание детей 10 человек.

### Институт приёмной семьи

Общезвестная истина: никакой самый развитый социальный институт не заменит ребенку семью. При определении дальнейшей судьбы ребенка, оставшегося без попечения родителей, приоритетным направлением в работе специалистов органа опеки и попечительства считается определение ребенка в семью.

Из 42 детей, оставшихся без попечения в 2008 году, только 8 были определены в госучреждения, остальные — в замещающие семьи. В настоящее время на территории Нижнетуринского городского округа получил большое распространение институт приемной семьи. В 24 таких семьях воспитываются 28 приемных детей (для сравнения: в 2005 — 3 приемные семьи воспитывали троих приемных детей).

### Есть ли у России будущее?

С будущим у нас, мягко говоря, проблемы. Наше грядущее шагает с бутылкой пива в руке, сидит в подворотне со шприцем, лежит в роддоме на искусственном вскармливании, брошенное и отвергнутое самым близким человеком — мамой. Все проблемы, сложившиеся на детском «фронте» в стране в целом, как в капле воды нашли отражение в нашем округе.

На 301 брак, заключенный в 2008 году приходится 186 разводов. 120 детей

**Нижнетуринский СТК**  
объявляет  
**единственный в 2009 году**  
набор на курсы подготовки водителей  
категории «А» (мотоцикл)  
**Н. Тура, ул. Ленина, 42**  
**тел. 2-49-73**

**ИЗГОТОВИМ**  
**шкафы-купе «KOMANDOR»**  
**Кухни**  
по индивидуальным размерам  
**тел. 8-906-804-8227, 8-922-216-9518**

**САХАР МУКА**  
доставка — бесплатно  
**3-43-22**  
8-9068050650

**САХАР МУКА**  
доставка — бесплатно  
**2-05-44**  
доставка — бесплатно

**САХАР МУКА**  
доставка — бесплатно  
**4-51-36**  
10, 25, 50

**САХАР МУКА**  
доставка — бесплатно  
**4-02-54**  
10, 25, 50

**САХАР МУКА**  
50-95-10 кг  
Тел. 35-0-35

**САХАР МУКА**  
Крупы ОКОРОЧКА  
**3-08-13**  
Доставка в квартиру — бесплатно

Киоск на центральном рынке  
**Сахар, мука, крупы, окорочка**  
**3-95-95**  
**3-95-41**  
осуществляется доставка

бесплатная доставка  
**САХАР, МУКА, КРУПЫ, ОКОРОЧКА**  
**4-28-01**

Для жителей городов Лесной и Нижняя Тура!  
**Обучение в автошколе РОСТО за счет кредита**  
в ОАО «Уральский банк реконструкции и развития»  
г. Лесной, ул. Ленина, дом 44  
г. Нижняя Тура, ул. Усошина, дом 1а  
Автошкола: г. Лесной,  
Коммунистический проспект, 3  
Телефоны: 370-60, 370-61,  
373-95, 249-73

**ВНИМАНИЕ!**  
**Стоматология «СОВЕРШЕНСТВО»**  
проводит **ВЕСЕННЮЮ АКЦИЮ**  
и предоставляет скидку в размере **20%** для всех пациентов на лечение зубов  
Срок действия акции до **1 июня 2009 г.**  
Ждем вас по адресу: г. Н. Тура, ул. Машиностроителей, 5.  
**Лечим с комфортом, без боли!**  
**Индивидуальный подход к каждому пациенту!**

**кредит рассрочка**  
график работы: пн.-пт. — 8<sup>00</sup>.-21<sup>00</sup> сб., вс. — 10<sup>00</sup>-18<sup>00</sup>  
**Запись по тел. 2-333-4**  
Контрактный телефон 2-05-89.  
**Татьяна ТАФИНЦЕВА, ведущий специалист УСЗН, г. Нижняя Тура.**





